

Совет отдела образования  
администрации Пономаревского  
района  
РЕШЕНИЕ № \_\_\_\_\_  
24.03.2020г

**О результативности мер по профилактике правонарушений  
несовершеннолетних.**

Отделом образования администрации Пономаревского района организована работа по профилактике безнадзорности, правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма среди учащихся образовательных организаций Пономаревского района.

Данная работа осуществляется на основании муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Пономаревском районе Оренбургской области» принятой Постановлением администрации МО Пономаревского района от 29.12.2018г. № 699-п, в которой содержится Подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования Пономаревский район» на 2019 – 2024 годы. Во всех школах района разработана программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в школе», в которую включены следующие мероприятия: профилактическая работа с учащимися, посещение семьи на дому, индивидуальные беседы с детьми и родителями, контроль за посещением учебных и внеурочных занятий. Ежегодно в течение всего учебного года и в летний период 14 образовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования проводят следующие мероприятия, направленные на профилактику правонарушений:

- С 23 декабря по 1 марта года в образовательных организациях Пономаревского района проходила межведомственная профилактическая акция «Помоги ребенку». Акция проходила под девизом «Спешите делать добрые дела!».

В рамках проведения акции «Помоги ребенку» проводились беседы с родителями, с обучающимися: о трудностях обучения, достижениях, об отношениях в семье, о свободном времени детей. Особое внимание уделялось посещению кружков и секций детьми из групп социального риска. Основная работа по проведению акции «Помоги ребенку» легла на классных руководителей, которые запланировали и провели такие классные часы и беседы с обучающимися и их родителями, как «Вредным привычкам – скажи нет», «Техника безопасности во время зимних каникул», «Безопасность на дорогах», «Осторожно – гололёд», «Защитим детей от насилия», «Как не стать жертвой преступления», «Как оградить детей от преступного посягательства», «Жизнь – альтернатива алкоголю и наркотикам» в целях

предупреждения совершения преступлений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

В МАОУ «Пономаревская СОШ» педагогом-психологом проводилась индивидуальная психологическая помощь, как с детьми, так и с родителями. В период эпидемии ОРВИ школьной медсестрой Бисенгер О.В. ежедневно проводился утренний фильтр среди обучающихся школы. Педагогом-психологом Тарасовой Л.В. проводилась индивидуальная психологическая помощь детям и родителям, она провела беседу в 9-х, 11-х классах «Как противостоять стрессам?», диагностику на уровень тревожности, с 5-ми классами проведены профилактические беседы «Как правильно дружить», «Правила поведения и конфликты»; с 6-м классами социальным педагогом, классным руководителем проведена профилактическая работа «Конфликтные ситуации в классе» совместно с инспектором ПДН Колесниковой Ю.В., участковым Котляровым Д.А.; с 2-4 классами проведена диагностика «Развитие познавательных процессов». Принимаются меры по противодействию проявлениям экстремизма, в частности, направленной на предупреждение возбуждения расовой, национальной и религиозной розни. Это беседы, классные часы: «Терроризм – угроза обществу», «Бесхозный предмет. Ваши действия», «Толерантность и я».

В январе 2020 года во всех образовательных организациях Пономаревского района, в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям, проведены следующие мероприятия: классными руководителями были проведены классные часы с использованием видеоматериалов и презентацией о правовой грамотности «Права и обязанности несовершеннолетних (7-11 кл.)», «Ответственность несовершеннолетних» (5-6 кл.), «Ответственность за свои поступки» (1-4 кл.), проведена правовая викторина «Я и мои права», конкурс рисунков «Конвенция «О правах ребенка» (1-11 кл.), конкурс плакатов (8-11 кл.), а так же проводилась беседа с учащимися 8-9 классов на тему «Подростку о трудовом праве»

С 15 июня по 1 октября 2020 года все образовательные организации участвуют в ежегодной межведомственной профилактической операции «Подросток», в рамках указанной операции проводятся мероприятия, направленные на реализацию социально - профилактических мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих противоправному поведению.

С 6 апреля 2020 года все образовательные организации переведены на дистанционное обучение, в том числе и 2 учреждения дополнительного образования. Но обучающиеся продолжили участвовать в различных кружках и секциях с применением дистанционных технологий. *Для осуществления обратной связи, объяснения нового материала, ответов на вопросы для учащихся организовано ежедневное дистанционное обучение в свободное и удобное для учащихся время (по согласованию с педагогом) через различные ресурсы: платформы, личные сайты педагогов, мессенджеры WhatsApp, Viber, аккаунт в Инстаграм и другие интернет ресурсы.*

В режиме самоизоляции, в учреждениях дополнительного образования обучающиеся принимают участие в различных конкурсах: Всероссийский конкурс фотографий/коллажей/"День победы", Областной конкурс театральных коллективов "Эхо военных лет" посвященный 75-летию Победы; Областной конкурс творческих работ "Горизонты открытий", Областной конкурс профессионального мастерства детских театров моды "Храбрый портняжка - 2020", Областной этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо», Областной этап Всероссийского смотра-конкурса «Лучшая дружина юных пожарных России» среди образовательных организаций области, Районный конкурс чтецов "Помнит сердце, не забудет никогда", районный конкурс по шахматам. Участие в акциях «Окна Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», «Наследники Победы», «Дорога Памяти», «Окна России». Наши дети и их родители, учителя приняли активное участие в областной онлайн-акции «Выпускник 2020».

В рамках вышеназванных акций и месячников во всех ОУ проводятся мероприятия спортивно-оздоровительной направленности. В каникулярное и внеурочное время для учащихся доступны школьные библиотеки, спортивные залы, школьные мастерские, компьютерные классы. По расписанию работают кружки и спортивные секции. Особое внимание уделяется посещению кружков и секций детьми из групп социального риска. Следует отметить, что все 4 обучающихся, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН посещают кружки, секции.

В целях профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, закрепления знаний правил дорожного движения, выработки устойчивых практических навыков безопасного поведения на дорогах в образовательных организациях с 24 августа по 11 сентября 2020 г проведен месячник «Внимание, дети!». С началом учебного года в школах начинается профилактическая работа по безопасности учащихся. Так с 21 по 25 сентября 2020 года в школах прошла Неделя безопасности в рамках которой для учащихся проведены классные часы на тему «Дорожная этика» 5-9 класс, игра «Знайте правила ГАИ- они помощники твои!» 1-4 класс, конкурсная программа «Дорожный автоэрудит» 2-4 класс, единый урок безопасности 1-11 классы, часы общения «Обязанность пешеходов, пассажиров, велосипедистов» 2-9 класс. Классные руководители 1-11 классов довели до сведения учащихся информацию о недопущении приобретения ими газовых баллончиков и зажигалок, что может привести к токсическому отравлению и смертельному исходу. Учащиеся под роспись ознакомлены с инструкциями по технике безопасности.

23 сентября 2020 года во всех классах прошёл единый тематический урок, посвящённый безопасности дома, в школе и на улице.

В школах обновлены уголки безопасности, в которых размещена информация по ПДД. Классными руководителями планируется проведение информационно-разъяснительной работы с родителями учащихся

(законными представителями) на родительских собраниях с целью информирования по безопасности детей дома и на дорогах.

Кроме этого вместе с детьми и их родителями была проведена акция «Засветись!», в которой дети и их родители оснастили свои вещи, рюкзаки светоотражающими элементами.

[https://vk.com/club113192712?w=wall-113192712\\_391](https://vk.com/club113192712?w=wall-113192712_391),

[https://vk.com/club113192712?z=photo-113192712\\_457241144%2Fwall-113192712\\_381](https://vk.com/club113192712?z=photo-113192712_457241144%2Fwall-113192712_381)

Вовлечение подростков во внеурочную работу, дополнительное образование, привлечение к занятиям спортом, волонтерской деятельностью является главной задачей педагогических коллективов. Данная работа в обязательном порядке входит в план индивидуальной профилактической работы, результатом которой является охват дополнительным образованием и внеурочной деятельностью 100%.

Таким образом, в общеобразовательных организациях района реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение прав граждан на получение основного общего образования. И все же, остается актуальной задача повышения эффективности профилактической работы с учащимися, усиления роли Совета профилактики, педагогического коллектива общеобразовательной организации.

Не смотря на положительный опыт в организации профилактической работы, есть и трудности:

- не всегда действуют единые требования (школа, семья, социум);
- низкий уровень развития культуры родителей;
- смена ценностных ориентиров в обществе;
- низкая гражданская позиция родителей;
- личный пример родителей, злоупотребляющих употреблением спиртных напитков.

#### **Совет отдела образования решил:**

1. Продолжить работу по организации занятости учащихся во внеурочное и каникулярное время, профилактике безнадзорности и предупреждению правонарушений, вредных привычек, употребления психоактивных веществ учащимися школы.
2. Классным руководителям активизировать работу по вовлечению всех учащихся к занятиям в кружках, спортивных клубах, детских молодёжных организациях и сообществах, созданных в школе, конкурсах и соревнованиях различного уровня и направления.
3. Способствовать 100% занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета.
4. Ежедневно отслеживать посещаемость обучающихся.
5. Классным руководителям совершенствовать работу с семьями обучающихся.
6. Усилить активность родителей в воспитательном процессе.
7. Проводить работу по выявлению раннего неблагополучия семей.

8. Осуществлять работу по выявлению фактов жестокого обращения с детьми.

Заведующий ОО:

Л.В.Краснова